

60.008/x

Belföldi hírek

h é t f ő

bb 1. csillogó utburkolati jelek

tóá bzs zs

1978. október 23.

éjszaka, de különösen ködös időben nagy segítség az autósok számára a fehér utburkolati jelek sora. a fehér csikok szinte vezetnek az autóst. a zala megyei közúti igazgatóság az utburkolati jelek festésének korszerűsítésével tovább segíti a gépjárművezetőket. az általuk használt festőgépre fotocellával működő berendezést szereltek, amely a friss festékrétegre üvegport terít, így az országutak fehér csikjai csillognak az autók lámpafényében. /mti/

--

UG

- 1 -

bb 2. világjáró kosarak

László bzs zs

1978. október 23.

az 50-féle változatban font, különböző rendeltetésű tiszalpári kosarak a világ minden tájára eljutnak. a kézműves termékből évente 120 ezer készül, de jóval több is elkelne - csak hogy kevesen foglalkoznak ezzel a mesterséggel. a fiatalok ugyanis nemigen vállalkoznak az aprólékos kézimunkára, noha a tiszalpári kosárfonó háziipari szövetkezet modernizálja a feldolgozást. saját termésű fűzfavesszőjét elektromos hántoló- és hasítóberendezés készíti elő a fonáshoz, s kialakítottak közös műhelyt is - eddig ugyanis többnyire bedolgozók csinálták a formás tiszalpári kosarakat.

a szövetkezet alkotópályázatot hirdetett egy-egy ősivesszőfonási forma megújítására. ennek eredményeként változatos alakú, fonatú bevásárló kosarakat szállítanak többek között franciaországba, svájcba, svédországba és angliába. legújabb termékeik a vesszőfonattal díszített, fával kombinált gyümölcsöstálak, faliképek, amelyek máris igen kelendők bizonyultak. /mti/

-. -

bb 3. hűtőtároló őznek, szarvasnak

tóa/bzs zs

1978. október 23.

a zalaai erdőségekben - amelyek főképpen nagyvadban, őzben, szarvasban, vaddisznóban gazdagok - végefelé tart a nagy őszi vadászat. eddig innen 160 szarvas és 103 őz került a mavad zalaegerszegi hűtőtárolójába. évenként mintegy 30 millió forint értékű mélyhűtött vadhúst szállítanak a tárolóból főképpen külföldi fogyasztókhoz.

az ideiglenes zalaai vadraktár a szaporodó vadállomány és kilövés következtében immár szűknek bizonyult, helyette zalaegerszeg nyugati városrészén 80 tonnás hűtőtárolót építenek lőttrvad tárolásra. /mti/

-. -

- 2 -

UG

bb 4. testvérmegyei kapcsolat, környezetvédelem, tudósító - új horizont - műsorok

1 cs/zf-né bc bzs zs

1978. október 23.

a magyar televízió horizont szerkesztőségének három saját készítésű műsorát láthatják még az idén a nézők.

„hogy megértsük egymást,„ címmel október 24-én színes dokumentumfilmet mutatnak be a bulgáriai blagoevgrad megye és fejér megye kapcsolatáról. a magyar televízió és a bulgáriai szófia-press - interfilm első közös alkotásában a testvérmegyében járt magyarok visszaemlékezéseiben meglevenednek a szép fekvésű blagoevgradi tájak, találkozásai lakóival, akik maguk is szólnak a szakmai tapasztalatcseréről, a közös kirándulásokról, a sokoldalú együttműködésről, s a nézőket megismertetik szűkebb hazájukkal.

október 31-én „veszély ii.„ címmel sugározzák azt a környezetvédelemről szóló filmet, amely a német demokraticus köztársaságban cottbus megyében készült. itt tárják fel az ndk barnaszén-készletének legnagyobb részét. a bányászat következményeként szinte teljesen eltűntek az erdők, a szántók, valamint egyes települések. a film megszólaltat olyan embereket, akik még ezen a tájon élnek, s azt is érzékelteti, hogy a bányatelep megszűnése után a táj hogyan változik át ismét - egyeztetett tervek alapján - erdővé, szántóvá, lakott területté több munkaerő és gép, nagyobb költség felhasználása nélkül.

a „vendégünk a tudósító,„ című sorozat utolsó adását november 14-én közvetítik. a forgatócsoport - moszkva, varsó, prága, szófia és havanna után - ezúttal berlinben dolgozott. a tudósító többek között ismerteti az ndk és az nszk viszonyát a helsinki konferenciát követő időszakban. a szerkesztőség munkatársai többek között ellátogattak a thasimann-emiékhelyre, egy üzemorvosi klinikára és az ifju tehetségek házába, ahol 50 művészeti, képzőművészeti és tudományos szakkör működik. a műsorban röviden ismertetik az adn-nak, az ndk hírügynökségének munkáját. /mti/

-. -

bb 5. uttörő rajzfilmesek

1 jok/tr bc bzs zs

1978. október 23.

kétszer vizsgáznak a marcibányi téri művelődési otthon rajzfilmes uttörői, az 1978-79-es tanévben. iskolai kötelezettségeik mellett legérdekesebb ötleteikből, kollektív munkával forgatókönyvet írnak: az első színes filmjük a tanév végére készül el. /folyt. köv./

- 3 -

UG

bb 5. /uttörő ... 1. folyt./bzs

a pannónia animációs filmstudio és a művelődési otthon szakemberei gyermekpszichológus segítségét is igénybe véve, 120 jelentkező közül választották ki azt a 18 általános iskolást, aki hetente részt vehet az országban egyedülálló gyermekanimációs studio foglalkozásain. a kisebbek játékosan sajátítják el a mozgás alapelemeit, a nagyobbak pedig megtervezik a szereplőket és a háttért festik meg. az előkészületek végeztével rövid időre birtokba veszik a pannónia animációs filmstudio egyik trükk-asztalát, ahol saját maguk rögzítik celluloid-szalagra filmjüket. /mti/

-.-

bb 6. tábor kamaraerdőn

i ke bc bzs zs

1978. október 23.

napközis tábort kapnak a xi. kerületi általános iskolások: a kamaraerdőben a tereprendezéssel és a főépület alapozásával megkezdődött az építkezés. a közeli hetekben mintegy 10 millió forint értékű vasszerkezet érkezik a táborhelyre, s annak beépítésével folytatódik a munka. a tervek szerint a nyári szünidőre már részlegesen megnyílik a létesítmény: több mint ötszáz kisgyereket fogadhat.

a munka befejezése 1980-ra várható: akkor már ezer gyerek napközis ellátásáról gondoskodhatnak a táborban, ahol szabadterei és fedett helyiségeket, valamint sportpályákat is kialakítanak. /mti/

-.-

UG

- 4 -

bb. 7. tolató mozdony üres vonattal ütközött - rendhagyó hajnali közlekedés a budapest-hatvan fővonalon

i ol tk il ie

1978. október 23.

hétfő hajnalban 3 óra 40 perckor a gödöllő és aszód közötti vasútvonalon egy tolatómozdony az egyik „állj,, jelzésnél álló üres vonatszerelvénybe ütközött. személyi sérülés nem történt, de az eset mintegy 50-60 perces késést okozott a budapest-hatvan közötti fővonalon. a 6 óra 25 percig tartó helyreállítási munkák idején a budapest-varsó között közlekedő polonia nemzetközi expressz ujszászon át kerülő utra kényszerült, s két koraregeli munkásvonatnak is más vonalon kellett közlekednie. a késési idő csökkentése érdekében a más 4 vonalon autóbuszokon szállította át aszódról gödöllőre az utasokat, hogy a hév közbeiktatásával minél hamarabb eljuthassanak munkahelyükre, uticéljukhoz. /mti/

-.-

bb. 8. elutazott a bkp pártmunkás küldöttsége

gg zs il ie

1978. október 23.

a bolgár kommunista párt központi bizottságának pártmunkás küldöttsége jancso georgievel a kb póttagjával, a kb információs és szociológiai központja vezetőjével az élen elutazott budapestről. a küldöttséget, amely az mszmp kb meghívására tartózkodott hazánkban, s a párt politikai, információs tevékenységének és tájékoztatási munkájának tapasztalatait tanulmányozta, fogadta győri imre, a központi bizottság titkára. /mti/

10/24

-.-

- 5 -

bb. 9. halálos balesetek

s i l i e

1978. október 23.

a hét végén 97 személyi sérüléssel járó közúti közlekedési baleset történt. közülük hat halálos, 45 súlyos és 46 könnyű sérüléses kimenetelű volt.

a tömörkényi alkotmány tsz telepén egy felemelt erőgép ráesett az alatta javítást végző erdélyi ferenc 57 éves gépműhely vezetőhelyettesre, aki a helyszínen meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására és a felelősség megállapítására a rendőrség szakértő bevonásával folytatja a vizsgálatot.

mohácson kuller józsef 27 éves főeladó, pécsi lakos személygépkocsijával elütötte gráf józsef 85 éves nyugdíjas, lánycsóki lakost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint kuller józsef nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezette személygépkocsiját, a rendőrség vezetői engedélyét bevonta és tovább folytatja a baleset vizsgálatát.

a borsod megyei végardón fischer jánosné 20 éves előadó, károlyfalvi lakos személygépkocsijával az utpadkára hajtott és egy fának ütközött. az asszony - a vizsgálat eddigi adatai szerint figyelmetlenül vezetett - a helyszínen meghalt.

a szabolas megyei rétközberencsen horváth tibor 17 éves segéd munkás, pátrócai lakos motorkerékpárral kisodródott az uttestről és egy telefonoszlopnak ütközött. horváth tibor a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint nem a látási és utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett.

veresegyházán tóth lászló 32 éves betanított munkás, gödöllői lakos személygépkocsijával elütötte birizdo istvánné 71 éves nyugdíjast, aki sérüléseibe a helyszínen belehalt. a baleset körülményeinek tisztázására és a felelősség megállapítására a rendőrség vizsgálatot indított.

visegrádon hundzsa lajos 20 éves betanított munkás, pilismaróti lakos személygépkocsival elütötte hartyáni elek 46 éves lakatos és csorba jenő 50 éves segéd munkás budapesti lakosokat. hartyáni a helyszínen meghalt, csorba és a személygépkocsi utasa súlyos sérülést szenvedett. a baleset körülményeinek tisztázására és a felelősség megállapítására a rendőrség vizsgálatot indított.

/folyt.köv./

MZJ

- 6 -

bb.9./halálos folyt./il

budapesten a mező imre ut és kállai éva utca kereszteződésében figyelmetlenül haladt át az uttesten ág lászlóné, 66 éves nyugdíjas budapesti lakos és egy 24-es jelzésű villamos elütötte. ág lászlóné sérüléseibe a helyszínen belehalt./mti/

-. -

bb. 10. halálos végű szóváltás

i l i e

1978. október 23.

a heves megyei rendőrfőkapitányság őrizetbe vétel mellett eljárást indított kalas jános 43 éves erdőmunkás, szajlai lakos ellen, aki a helyi italboltban szóváltás után egy székkal fejbeütötte, majd egy késsel többször megszúrta oláh rudolf 23 éves segéd munkás, szajlai lakost. oláh rudolf kórházba szállítás közben meghalt./mti/

-. -

bb. 11. elutazott az amerikai polgármesterek küldöttsége

s i l i e

1978. október 23.

varren widener berkeley város polgármestere vezetésével az amerikai polgármesterek szervezetének küldöttsége - a minisztertanács tanácsosi hivatala vendégeként - egy hetet töltött hazánkban. az amerikai polgármesterek a városi tanácsok tevékenységét tanulmányozták, s elsősorban a szociális intézmények, a tömegközlekedési és a köztisztasági kérdések iránt érdeklődtek. látogatást tettek a fővárosi tanácsnál, a közterületfenntartó vállalatnál, debrecen városban és a dunakanyarban. a küldöttség találkozott dr. bartha tibor református püspökkel, a magyarországi református egyházi zsinat elnökével is.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren buda gábor, a minisztertanács tanácsosi hivatalának elnökhelyettese bucsúztatta. jelen volt gerd michael eisenstadt az amerikai egyesült államok budapesti nagykövetségének tanácsosa./mti/

-. -

- 7 -

11.00/il

MZJ



bb.12. biró józsef párizsba utazott

s/p sl ie

1978. október 23.

biró józsef külkereskedelmi miniszter - jean francois deniau francia külkereskedelmi miniszter meghívására - hétfőn párizsba utazott./mti/

--

bb.13. mszmp küldöttség utazott madridba

tk/p ie

1978. október 23.

a spanyol kommunista párt központi bizottságának meghívására hétfőn madridba utazott az mszmp küldöttsége, élén bereczjánossal, a kb külügyi osztályának vezetőjével./mti/

--

bb. 14. kitüntetés

t cs zfné il ie

1978. október 23.

gyáros lászlónak, több évtizedes újságírói munkássága és munkásmozgalmi tevékenysége elismeréseként 70. születésnapja alkalmából a magyar népköztársaság elnöki tanácsa a szocialista magyarországi érdemrendet adományozta. a kitüntetést hétfőn, a parlamentben várkonyi péter államtitkár, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnöke adta át. az átadásnál jelen volt győri imre, az mszmp központi bizottságának titkára./mti/

--

- 8 -

1130/il

M 207

bb. 15. iraki szövetkezeti vezetők vizsgája vépen

szel is ill ie

1978. október 23.

iraki szövetkezeti vezetők vizsgáztak hétfőn a vépi mezőgazdasági szakmunkásképző és továbbképző intézetben. a huszonhárom, odahaza jórészt felelős posztokon dolgozó, szakember három hónapon át ismerkedett a magyar szövetkezeti mozgalommal, korszerű állattenyésztő gazdaságok és növénytermesztési rendszerek munkáját tanulmányozták, üzemszervezési, gépészeti ismereteket sajátítottak el. ez a harmadik turnus, amely hazánk és irak államközi megállapodása alapján ebben a magyar oktatási intézményben tanult.

a vizsgabizottság vezetője dr. soós gábor mém államtitkár és shukri sabri ahmad, az iraki köztársaság magyarországi nagykövete volt.

1979-ben újabb iraki szövetkezeti vezetők érkeznek vépre továbbképzésre./mti/

--

bb. 16.a mahart

il ie

1978. október 23.

értesíti az utazó közönséget, hogy a budapesti sétajáratát október 24-én beszünteti./mti/

--

bb. 17. tűzvédelmi kiállítás szombathelyen

lér is il ie

1978. október 23.

a tűzvédelem társadalmi feladata, nagyobb figyelemmel, több gondossággal jelentősen csökkenteni lehet a tüzesetek számát, s a belőlük származó károkat. - erre hívja fel a figyelmet az az egy hétig tartó kiállítás, amely hétfőn nyílt meg szombathelyen a művelődési és sportházban, a kiállítás ismerteti néhány megtörtént tüzesetet, bemutatja a tűzoltók munkáját, s eszközeiket. tájékoztat a megelőzési szabályokról és az állampolgárok ezekből fakadó kötelelességeiről is./mti/

1310/07

--

- 9 -

bb. 18. halálos közlekedési baleset csepelen

ol il ie

1978. október 23.

a xxi. kerületi ii. rákóczi ferenc uton nagy sándor 67 éves nyugdíjas, budapesti lakos személygépkocsijával összeütött egy 38-as jelzésű autóbusszal. a baleset következtében a személygépkocsi utasai közül honvédő béláné 59 éves segédmunkás, szigethalmi lakos a helyszínen meghalt, egy utas súlyos, egy pedig könnyű sérülést szenvedett. a sérülteket a mentők kórházba szállították. a rendőrség nagy sándor vezetői engedélyét bevonta, és a baleset körülményeinek tisztázására vizsgálatot indított./mti/

--

bb. 19. forgalomelterelés a 4-es számú főközlekedési uton

ji isil ie

1978. október 23.

hétfőn nulla órától lezárták a 4-es számú országos főközlekedési ut nyíregyházára bevezető szakaszának egy részét. a forgalom elterelését az itt létesítendő felüljáró építése tette szükségessé. a debrecen irányából érkezők a város központját a tünde utca-nagykállói ut, illetve a vöröshadsereg ut érintésével közelíthetik meg, s az országhatár felől ugyanezen a vonalon haladva érhetik el a járművek a debrecen felé kivezető főközlekedési utat.

a kpm megyei közuti igazgatósága az elterelés utvonalát mindenütt sárga táblákkal jelzi, egyes szakaszokon pedig várakozási tilalmat rendelt el./mti/

--

- 10 -

12.23/il

13¹⁰ 27

bb. 20. budapestre érkezett anker jörgensen dán miniszterelnök

t don il ie

1978. október 23.

Lázár györgynek, a magyar népköztársaság minisztertanácsa elnökének meghívására hétfőn hivatalos látogatásra magyarországra érkezett anker jörgensen, a dán királyság miniszterelnöke.

kíséretében van jörgen gersing, a miniszterelnöki hivatal államtitkára, hans christensen, a külügyminisztérium főosztály-vezetője, henning gottlieb, a miniszterelnök külpolitikai tanácsadója és william friis-möller, a külügyminisztérium főosztályvezetője, valamint henrik holger haxthausen, a dán királyság budapesti nagykövete, aki a magyar fővárosban csatlakozott a kísérethez.

a dán királyság miniszterelnökét ünnepélyesen fogadták a dán és magyar zászlókkal díszített ferihegyi repülőtéren. a főépület előtt csapatzászlóval felsorakozott a magyar néphadsereg díszszázada.

a fogadtatásra megjelent Lázár györgy, a minisztertanács elnöke, puja frigyos külügyminiszter, pozsgay imre kulturális miniszter, román miniszter, román párt mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter, szépölgyi zoltán a fővárosi tanács elnöke, várkonyi péter államtitkár, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnöke és varga józsef, a minisztertanács titkárságának vezetője, valamint a külügyminisztérium több vezető munkatársa. ott volt oláh józsef, hazánk koppenhágai nagykövete. jelen voltak a fogadtatásnál a dán nagykövetség diplomatái is.

Lázár györgy üdvözölte a repülőgépből kilépő dán miniszterelnököt, s kíséretének tagjait. díszjel harsant, a díszszázad parancsnoka jelentést tett anker jörgensennek, majd fölcsendült a dán és a magyar himnusz. a dán kormányfő Lázár györgy társaságában ellépett a díszszázad előtt, s köszöntötte a katonákat. ezt követően anker jörgensennek bemutatják a megjelent magyar közéleti vezetőket. az ünnepélyes fogadtatás a katonai díszszázad díszmenetével zárult. a katonai tiszteletadás után a vendégek gépkocsiba szálltak, s a magyar vezetők társaságában - díszmotorosok kíséretében - szállásukra hajtottak.
/folyt.köv./

--11 -

12.48/il

13²⁵ 27

bb. 22. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke október 23-án
13 óráig

il szk

1. csillogó utburkolati jelek
2. világjáró kosarak
3. hűtőtároló, őznek, szarvasnak
4. új horizont műsorok
5. úttörő rajzfilmek
6. tábor kamaraerdőn
7. tolatomozdony-vonatszelvénybe ütközött
8. elutazott a bkp pártmunkás küldöttsége
9. halálos balesetek
10. halálos végű szóváltás
11. elutazott az amerikai polgármesterek küldöttsége /1.jav./
12. bíró józsef párizsba utazott
13. mszmp küldöttség madridba /2.jav/
14. kitüntetés
15. iraki szövetségi vezetők vizsgálója/3.jav/
16. mahart közleménye
17. tűzvédelmi kiállítás/4.jav/
18. közlekedési baleset csepelen
19. forgalomelterelés
20. megérkezett a dán miniszterelnök /5.jav/
21. idő
22. hírjegyzék
/mti/

-. -

bb. 25. bolgár áruházi hét kecskeméten

lász is il ie

1978. október 23.

bolgár áruházi hét kezdődött hétfőn kecskeméten az „alföld, áruházban. a pleveni narkoop fogyasztási szövetkezet és a bolgár szövetségi külkereskedelmi vállalat második alkalommal rendez a városban vásárlással egybekötött termékkiállítást. az élelmiszereken kívül textiliákat és népművészeti cikkek is kínál a kecskeméti vásárlóknak. viszonzásul a bács megyei szövetkezetek is bemutatkoznak majd áruikkal bulgáriában./mti/

-. -

14⁵⁰ UG

- 12 -

bb. 23. megkezdődött a nagyszüret tokaj-hegyalján

kör is il ie

1978. október 23.

tavaly ilyenkor már befejeződött az idén azonban csak most hétfőn kezdődött meg a nagyszüret tokaj-hegyalján. a világhírű borvidéken az idén mintegy három héttel később ért be a szőlő a kedvezőtlen, hűvös-esős nyári időjárás miatt.

a tokaj-hegyaljai „vénasszonyok nyara”, azonban ha megkésve is, de beköszöntött s a verőfényes időjárás még mindig javít a mustok cukorfokán.

az idén több mint hatezeröttszáz hektárt kell leszüretelni. több újtelepítésű nagyüzemi tábla az idén fordult termőre. a sárgamuskotályt valamint a kísérletképpen telepített koránérő borszőlőfajtákat már leszedték, s most a borvidék legnagyobb tömegű és jellegzetes zamatu fajtáit a furmintot és a hárslevelűt szedik.

a tokaj-hegyaljai állami gazdaság sátoraljaujhelytől abaujszántóig terjedő termőszőlőiben és a tsz-ek, valamint a szakszövetkezetek nagyüzemi tábláin több mint háromezer diák segít.

a borvidék termését a tokaj-hegyaljai állami gazdasági bor kombinát vásárolja fel közös gazdaságoktól és a kistermelőktől. hétfőig már mintegy harmincezer hektoliter must került a tárolóhelyekre./mti/

-. -

bb. 26. elhunyt filipinyi jános

bty is il ie

1978. október 23.

filipinyi jános, a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje 87 éves korában elhunyt. temetése békéscsabán a vasuti temetőben október 25-én délután 1 órakor lesz.

az mszmp békéscsabai városi bizottsága

mti/

-. -

14.05/il

- 13 -

14⁵⁰ UG

bb. 27. elutaztak a szocialista országok felsőoktatási minisztereinek tanácskozásán részt vett küldöttségek - polinszky károly nyilatkozata

t dg pá pr il ie

1978. október 23.

elutaztak budapestről a szocialista országok felsőoktatási minisztvereinek xi. konferenciáján részt vett külföldi küldöttségek. az október 17-19. között balatonaligán megtartott tanácskozáson bulgária, csehszlovákia, kuba, laosz, lengyelország, mongólia, az ndk, románia a szovjetunió, a vietnami szocialista köztársaság és hazánk delegációi vettek részt.

x x x

- a balatonaligai tanácskozást jelentős lépésként értékelhetjük együttműködésünk továbbfejlesztésében - mondotta polinszky károly oktatási miniszter az mti munkatársának. - a legutóbbi, moszkvai értekezlet óta végzett két éves munkánk számvetése azt mutatta, hogy sikeresen valósulnak meg a felsőoktatás időszzerű kérdéseinek kutatására irányuló közös tervek. a napirendre tűzött hat témakör közül a legnagyobb érdeklődés a tudományos kutató és oktató szakemberek képzéséről szóló előterjesztést kísérte. közös a szocialista országok felsőoktatásában, hogy kerestük és keressük azokat a leghatékonyabb módokat és eszközöket, amelyek segítségével a mai kor, a fejlett szocialista társadalom igényeinek megfelelő szakembereket bocsáthatnak utjukra az egyetemek, főiskolák. a felvilágosítások rávilágítottak arra, hogy felkészítésük során rendkívül nagy szerepe van a hallgatók bevonásának a tudományos kutatómunkában, már az egyetemi, főiskolai években. ismert gyakorlat ez a mi egyetemeinken, főiskoláinkon is, mégsem szükségtelen a jelentőségét hangsúlyozni. az ugynevezett fakultatív studiumok, előadások ugyancsak jól szolgálhatják a szakma iránt mélyebben érdeklődő hallgatók felkészítését, s egyre nagyobb szerepet töltenek be a tudományos diákkörök is. ezt mi sem bizonyítja jobban, minthogy a konferenciához kapcsolódóan erről a kérdéstről, illetve a szocialista országok tudományos diákköreinek kapcsolatairól külön eszmecsere folytattak az ifjúsági szövetségek képviselői, akik a delegációk tagjaiként vettek részt a tanácskozáson. ismert és a szocialista országokban általában eredményes a kutató és oktató szakemberek képzése diploma utáni továbbtanulással. az aspirantura, a gyakornoki rendszer és néhány más hasonló továbbképzési forma kitűnő lehetőséget kínál újabb szakismeretek és tudományos kutatómódszerek megszerzésére.

/folyt.köv./
14.17/il

1535 VG

- 14 -

bb. 27./elutaztak folyt./il

- a tanácskozás másik fontos témája a felsőoktatási információrendszer volt. szükséges a fejlesztése, még hatékonyabban tudunk ugyanis együttműködni, ha jobban megismerjük a szocialista országok egymástól természetszerűen némileg eltérő felsőoktatási gyakorlatát. ezt jól szolgálta a konferencián a szakértői munkacsoportok beszámolója is: az ifjúság kommunista neveléséről a felsőoktatás tudományos szervezéséről, az oktatástechnikai eszközök gyártásának és alkalmazásának kérdéseiről adtak számot a többi között. külön napirend volt: kölcsönös tájékozódásunk egymás országának időszzerű felsőoktatási kérdéseiről. szervesen kapcsolódtak ehhez és jól egészítették ki a hivatalos programot a több- és kétoldalú közvetlen és közvetlen eszmecserek. ezeken a - mondhatom így - kis fórumokon szót ejtettünk a többi között az egyetemi felvételi rendszerről, a munkára nevelésről, a diákszociális kérdésekről. rendkívül érdekelnek minket a szocialista országok tapasztalatai annál is inkább, mert az egyetemi felvételi rendszer korszerűsítése például nálunk is napirenden van - mondotta befejezésül polinszky károly./mti/

-. -

bb. 24. hatezer méteres mélységig hatol az új furóberendezés

end is il ie

1978. október 23.

hatezer méteres mélységig hatol a földbe az új furóberendezés amelyet a szegedi 22-es furási ponton helyezett üzembe a nagyalföldi kutató és feltáró üzem. a korszerű berendezés segítségével a következő években növelni lehet a furások átlagmélységét, megdöntve az eddigi rekordokat.

a nagyobb mélységek kutatását 53 méter magasságu furóárboc együttesen 4450 lóerős erőgépteljesítmény és két nagykapacitású szivattyú biztosítja. a román gyártmányu berendezés üzemeltetése biztonságos mivel három kitorésgátlót lehet rászerezni.

a furótorony²⁾ vízszintes helyzetben szerelik és emelők segítségével állítják függőlegesre így viszonylag könnyen telepíthető./mti/

-. -

- 15 -

14.25/il

1535 VG

bb.28. ülést tartott a magyarországi szlovákok demokratikus szövetségének országos választmánya

t me/gg/p pr ie

1978. október 23.

november 11-én összeül a magyarországi szlovákok demokratikus szövetségének vi. kongresszusa; a kongresszus előkészítéseként a szövetség országos választmánya hétfőn a fészek klubban tartott ülésén megvitatta a küldöttválasztó gyűlések tapasztalatait. amint dankó jános, a kongresszus-előkészítő bizottság elnöke elmondta: a hazai szlovák nemzetiségű lakosság képviselőiben mintegy nyolcezren vettek részt a tízenegy megye 74 helységében tartott küldöttválasztó gyűlésen. összesen 143 kongresszusi küldöttet választottak. a résztvevők elismeréssel szóltak az v. kongresszus óta elért eredményekről, az anyanyelvi oktatásról és közművelődésről. számos javaslat hangzott el az anyanyelvi oktatás továbbfejlesztésére, tárgyi és személyi feltételeinek javítására. többen kérték: a rádió szlováknyelvű adását ne a 3., hanem a kossuth vagy a petőfi adón sugározzák, s a tévé is rendszeresen közvetítsen szlovák nyelvű műsort. a javaslatokat az országos választmány a kongresszus elé terjeszti. /mti/

bb.29. unesco-küldöttség

tk/p pr ie

1978. október 23.

jóboru magdának, a magyar unesco bizottság elnökének vezetésével öttagú magyar delegáció utazott párizsba, az unesco közgyűlés huszadik ülészakára. a delegáció tagja demeter sándor, a kki elnökhelyettese, láng istván, az mta főtitkár, mód péter nagykövet, a magyar unesco képviselő vezetője és pap anna, az európai biztonság és együttműködés magyar nemzeti bizottságának titkára. /mti/ ^{helyettes}

bb.30. madridba utazott

tk/p pr ie

1978. október 23.

hétfőn a kulturális kapcsolatok intézetének delegációja, amely tárgyalásokat folytat a spanyol kulturális, oktatási és külügyminisztérium vezetőivel a magyar-spanyol kulturális és oktatási kapcsolatok továbbfejlesztésének lehetőségeiről. /mti/

14.20/p

15⁴⁵ - UG

-16-

bb.21. időjárásjelentés

p ie

1978. október 23.

a meteorológiai intézet jelenti 1978. október 23-án
13 órakor:

a szél fokozatosan mérséklődik

az atlanti-óceán északnyugati térségéből nagy sebességgel különböző hőmérsékletű és nedvességtartalmú léghullámok áramlanak kontinensünk középső és keleti részei fölé. emiatt ezeken a területeken változékony, többfelé szeles az időjárás. a szovjetunió európai területének északi és középső részén sokfelé havazik, hózáporok vannak, nyugat- és délnyugat-európában magas nyomású légköri képződmény hatására kevesebb a felhő, a hajnali és reggeli ködöktől eltekintve száraz az idő. a következő 36 órában a kárpát-medence időjárását egyre inkább a magas nyomású légköri képződmény alakítja, így a szél fokozatosan mérséklődik, a nappali fölmelegedés erősödik.

házánkban vasárnap az északnyugati országrészben 1-4, máshol 4-9 órán át sütött a nap. a késő délutáni órákig eső sehol sem esett. akkor azonban északnyugat felől csapadékzóna érte el az országot, amely fokozatosan kelet, dél-kelet felé terjedt. előbb a kisalföldön, később máshol is többfelé volt eső, zápor. a ma reggel 7 óráig lehullott eső mennyisége csapadéknyom és 8 mm között váltakozott. hétfő hajnalra általában 2-7 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt változóan felhős volt az ég. eső már nem esett. többfelé megerősödött, helyenként viharossá fokozódott az északnyugati, északi szél. a hőmérséklet 11 órakor 10-14 fok között váltakozott.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 8,6 fok volt, 1,2 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 12 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, mérsékelten emelkedik.

várható időjárás kedd estig:

változóan felhős idő, eső már nem valószínű. a többfelé erős, viharos lökésekkel kísért északnyugati, északi szél fokozatosan mérséklődik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: általában 0-5 fok között, a derült, szélvédett helyeken gyenge fagy. legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: 13-18 fok között.

/folyt köv./
14.30/p

15³⁰

-17-

bb.21./időjárásjelentés.....folyt/p

távolabbi kilátások péntek reggelig:

eleinte felhőátvonulások, majd az időszak második felében időnként megnövekvő felhőzetből többfelé várható záporos, eső. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 0 plusz 5 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet 13-18 fok között. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 40 százalékán várható főleg az időszak második felében.

/mti/ a duna vizállása budapestnél 200 cm, vízhőfok 11.
-.-

bb.31. az szvsz nemzetközi szociálturisztikai bizottságának ülése

t sb/fe/p sl ie 1978. október 23.

a szervezett dolgozók kedvezményes üdültetésének és turizmusának fejlesztéséről tárgyal budapestben - a ix. szakszervezeti világkongresszuson hozott határozatok alapjára - a szakszervezeti világszövetség nemzetközi szociálturisztikai bizottsága /csitsl/, amely hétfőn kezdte meg kétnapos ülését a szot székházában.

a szakszervezeti világszövetség nevében gáspár sándor, az szvsz elnöke, a szot főtitkára köszöntötte a tanácskozás résztvevőit, majd giuseppe casadei, a bizottság elnöke nyitotta meg az ülést, amelyen a testület tagszervezeteinek delegációi, illetve küldöttei és több utazási szervezet megfigyelője vesz részt. az elnök emlékeztetett arra, hogy 1964 májusában budapestben jött létre a szociálturisztikai bizottság, akkor mindössze öt tagszervezettel most pedig már 33 szervezet tartozik az állandó tagok közé. a bizottság betölti hivatását, eredményesen segíti a szociálturizmus fejlődését, s ebben a munkában nemzetközi tekintélyt vívott ki. többek között ennek a jele, hogy ezen az ülésen már hivatalosan is részt vesz a nemzetközi munkaügyi hivatal képviselője.

a ix. szakszervezeti világkongresszus a bizottság képviselőinek javaslatára több fontos határozatot hozott a szociálturisztika fejlesztése érdekében. ezekről a feladatokról tárgyal a budapesti ülés. többek között megvitatja a bizottság nemzetközi kapcsolatainak helyzetét és a bizottság fejlesztésével összefüggő tennivalókat. a testület tevékenysége főként Európára terjed ki, bár más földrésről is csatlakozott hozzá néhány ország haladó szakszervezeti és turisztikai mozgalmának országos szervezete. indokolt, hogy még inkább nemzetközivé tegyék a bizottságot, s bővítsék szervezetét.
/folyt köv./

14.35/p

-18-

1540

bb.31./ az szvsz.....folyt/p

az hétfői ülésen mitko bosev, a bolgár szakszervezetek központi tanácsának üdülési főigazgatója az idegenforgalomban dolgozók oktatásáról és továbbképzéséről tartott beszámolót.

a bizottság kedden a nemzetközi kapcsolatok kiterjesztése lehetőségeinek megvitatásával és a szervezet jövő évi munkatervének összeállításával folytatja munkáját./mti/
-.-

bb.32. az ensz leszerelési hét magyarországi rendezvényei

i ma/pá/p pr ie 1978. október 23.

az egyesült nemzetek szervezete 1978. májusi rendkívüli leszerelési ülészakának záródokumentuma nyomán szerte a világon - így hazánkban is - napirendre tűzik a leszerelés legfontosabb kérdéseit. az ensz leszerelési világhét alkalmából - október 24-31. között - hazánkban országsszerte gyűléseket, konferenciákat, tudományos fórumokat tartanak.

az országos béketanácsnál az mti munkatársának elmondották: a béke és biztonság, a leszerelés és az enyhülés kérdéseiben az utóbbi években mind gyakrabban hallatja hangját a közvélemény. a kormányok sem hagyhatják figyelmen kívül a társadalmi szervezetek állásfoglalásait, ezt bizonyította az ensz rendkívüli ülészakának munkája, s a new yorkban elfogadott záródokumentum is. a béke világtanács nemrégiben kiadott felhívása, s a bvt elnökének, rhomes chandranak a napokban közzétett nyilatkozata is leszögezi: a legkülönbözőbb országok, legkülönbözőbb társadalmi rétegei tulnyomó többségben elítélik a fegyverkezési hajszát fokozását, s a közelmúltban a kapitalista országokban hozott, az enyhülés folyamatát lassítani kívánó döntéseket.

az utóbbi napokban az országos béketanácsban hazánk különböző részeiről érkezett állásfoglalások, például a fegyverkezésben minőségi változással fenyegető, amerikai döntés: a neutronfegyver egyes részeinek gyártása ellen emelnek szót. a leszerelési világhét magyarországi rendezvényei tehát szerves folytatását jelentik az utóbbi hónapok magyarországi eseményeinek, a béke és barátsági gyűléseknek, fórumoknak. a program élére az európai biztonság és együttműködés magyar nemzeti bizottsága és az obt közös leszerelési konferenciája kívánkozik, amelyet október 27-én a kőbányai patakylépcsőnél művelődés házban tartanak. a résztvevők az ensz rendkívüli leszerelési ülészakának munkája mellett képet kapnak majd a bécsi haderő és fegyverzetcsökkentési tárgyalások jelenlegi helyzetéről, valamint a leszerelési világkonferencia összehívásának kilátásairól. számos fórumon vesznek részt az országos béketanács leszerelési szakbizottságának vezetői és tagjai a budapesti és a vidéki üzemekben, szövetkezetekben. tudósok, politikusok ismertetik a békét szolgáló, világszerte folyó kutatások eredményeit. számot adnak például arról, hogy a fegyverkezés mennyi pénzt és energiát emészt fel az egyébként lakások, kórházak, iskolák építésére, a különböző kontinensek lakóit sújtó éhínség felszámolására fordítható erőforrásokból./folyt köv./

14.55/p

-19-

1640 UG

bb.32./az ensz...A.folyt/p

a budapesti április 4. gépipari művekben és a csepel autógyárban a szocialista brigádtagok műszaki, gazdasági szakemberek kapnak tájékoztatást az aktuális kérdésekről, köztük a nato májusi közgyűlésének a hadieszközök gyártását növelő határozatáról. számos találkozási tartanak az obt tisztségviselői a tudományos ismeretterjesztő társulat szakembereinek közösen az egyetemeken és a főiskolákon is, az elte természettudományi karán és a kiskunhalasi középiskolában például a tanárok és a diákok a béke, a barátság és a leszerelés összefüggéseivel ismerkedhetnek ./mti/

bb.33. funk sándor,

pr/ra ie

1978. október 23.

a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa, aki 1943-tól tagja volt a pártnak, 79 éves korában elhunyt. temetése október 28-án, szombaton 10 órakor lesz a rákoskeresztúri újköztemetőben.

mszmp vi.kerületi bizottsága

kereskedelmi pénzügyi és vendéglátóipari dolgozók szakszervezete

/mti/

bb.34. kiváló áruk bemutatója a divatcsarnokban

t/kf/fe/sl/ra ie

1978. október 23.

hetven vállalat és szövetkezet 350 termékét mutatja be a kiváló áruk fóruma a divatcsarnok Lotz termében hétfőn nyílt kiállításán, a november 30-ig megtekinthető, hagyományos évvégi zárókiállítás a fórum idei pályázatának összegezése, a forgalomban lévő, kiváló minősítést kapott fogyasztási cikkek változott seregszámára.

x x x

a kiváló áruk fórumának idei tevékenységét, eredményeit értékelve fiksler lászló, a fórum titkára az mti munkatársának elmondotta, hogy az idén hét pályázatot hirdettek, s a mostanin kívül három kiállításon ismertették meg a közönséggel a nagy többségből kiemelkedő cikkeket. a fórum már külföldre is eljutott, jugoszláviában is rendeztek kiállítást, amelyen elsősorban a kishatármenti forgalomban számbajöhető kiváló árukat mutatták be.

/folyt.köv./

15.00/ra

17.00/ra

-20-

bb.34. / kiváló áruk ... folyt./ra

az idei hét pályázatra 134 gyártó, 418 fogyasztási cikket nevezett be. a tartalmi, a minőségi és az esztétikai követelményeknek 90 üzem és szövetkezet, valamint két kisiparos 234 terméke felelt meg. ezen belül 87 cikk kiváló minősítését hosszabbították meg, ami azért is öröndetes, mert ezek a termékek három év után is tartják magas minőségi szintjüket. a kiváló címre pályázó új gyártmányoknak lényegében több mint a felét fogadta el a fórum - de gazdái mégsem elégedettek az eredménnyel.

a kiváló minősítésű áruk ugyanis évről évre szinte azonos körből, ágazatokból kerülnek ki. rendszeresen „terem”, ilyen gyártmány például a háztartásvegyiparban és a textiliparban. a bútortermék ugyancsak jól szerepel a fórumon, bár az őszi bvn-elismerést szerzett termékeken kívül újdonságokkal nem nagyon igyekszik minősítésre. a kezdeti lendület után az élelmiszeriparban, csökkent valamelyest, de még mindig sok a kiváló címre ajánlott készítmény. a baj az, hogy a pályázók közül itt csak minden ötödik felel meg a követelményeknek. a tapasztalatok alapján joggal kifogásolja a fórum, hogy kevés a kiváló címre pályázó műszaki cikk, különösen kevés a híradástechnikai, valamint a háztartási készülék és berendezés. évek óta hiába várják a fórumra a cipőipart, az üzemekben még csak jelentkezési szándékot sem tapasztalnak.

a közönség véleménye a kiváló áruk fórumáról kedvező. vásárlásainál figyelembe veszi ajánlásait, a fórum háromszögletű jelével megkülönböztetett termékek kelendőbbek a többi gyártmánynál./mti/

bb.35. a lakáskarbantartás és a kertápolás újdonságai a csinald magad,78 kiállításon - sajtótájékoztató a bemutatóról

t/sb/gg/ra ie

1978. október 23.

a barkácsolóknak és a kiskerttulajdonosoknak ajánl újfajta lakáskarbantartási anyagokat, szerkezeteket, kerti szerszámokat és kiegészítőket a budapesti nemzetközi vásárcsarnokban szerdán megnyíló csinald magad,78 kiállítás - jelentették be hétfőn a vásárcsarnokban rendezett sajtótájékoztatón a belkereskedelmi és az építésügyi és városfejlesztési minisztérium képviselői. utaltak arra, hogy az ország lakásállományának mintegy 75 százaléka van szövetkezeti és személyi tulajdonban. s ezeknek az otthonoknak folyamatos karbantartása vagy felújítása kizárólag a lakók gondja.

/folyt.köv./

15.15/ra

17.15/ra

-21-

bb.35. / a lakáskarbantartás ... folyt./ra

a növekvő igények és a szolgáltatóipar munkaerő-problémái miatt egyre nagyobb arányban bontakozik ki a lakók öntevékenysége, a csináld magad mozgalom. ugyanakkor dinamikusan növekednek a háztáji kisgazdaságok és kiskertek tulajdonosainak igényei a korszerűbb szerszámok, kiségek iránt. ezeknek a szükségleteknek mind teljesebb kielégítése érdekében fogott össze a két minisztérium a csináld magad mozgalom új lehetőségeinek bemutatására.

a kiállításon 18 ipari és 14 kereskedelmi vállalat összesen 1500 négyzetméternyi területen vonultatja fel újdonságait, s a gyakorlatban is bemutatja e termékek felhasználásának módját, a szerszámok, kiségek kezelésének minden csinját-binját többek között a finomkerámiaipari művek szakemberei a csempék és egyéb kerámia-burkolólapok lerakásának, a téglá-és cserépipari tröszt a kerámia-kerítés elemek elhelyezésének, a villanyszerelőipari vállalat a házilag elvégezhető villanyszerelési munkálatok egyszerű és szakszerű módját mutatja be. a kereskedelmi vállalatok is szaktanácsadással, gyakorlati bemutatóval csinálnak kedvet a barkácsolóknak tapétázásra, asztalos, lakatos, vízvezeték szerelési munkák öntevékeny elvégzésére, s újdonságaikat meg is vásárolhatják a látogatók. a kiállítás október 25-30-a között fogadja a csináld magad mozgalom „aktivistáit”, és várhatóan leendő tagjait./mti/

.-.

bb.36. magyar-ndk barátsági napok csongrádban

dén/is/ra ie 1978. október 23.

magyar-ndk barátsági napok kezdődtek hétfőn csongrádban. a programsorozat nyitányaként délután a hódmezővásárhelyi mezőgazdasági gépgyárban tartottak barátsági gyűlést, ahol felszólalt dieter henze, a budapesti ndk kulturális és tájékoztató központ igazgatója is.

a következő napokban csongrád megye városaiban és községeiben több előadás hangzik el az ndk életéről. szegeden az ndk gazdasági fejlődését bemutató dokumentum-kiállítás nyílik, ezenkívül filmvetítések, németnyelvű rendhagyó iskolai órák, fórumtanácskozások szerepelnek a magyar-ndk barátsági napok csongrád megyei programjában./mti/

.-.

15.45/ra

-22-

A²⁰ VG

bb.37. a munka ábrázolása a képzőművészetben

hag/is/ra ie 1978. október 23.

„a munka ábrázolása a képzőművészetben”, címmel kiállítás nyílt hétfőn leninvárosban, a derkovits gyula művelődési központban. a miskolci herman ottó muzeum képtára, valamint a miskolci helytörténeti gyűjtemény anyagából összeállított tárlaton tizenkét alkotó, köztük derkovits gyula, szőnyi istván, kmety jános, a kortárs művészek közül pedig feledy gyula és somogyi győző mintegy negyven olyan műve szerepel, amely a munkások és a parasztok életéből meríti tárgyát./mti/

.-.

bb.38. megkezdődtek az v.komárom megyei Levéltári napok

ber/is/mné/ra ie 1978. október 23.

kiállításokkal kezdődtek meg hétfőn az v.komárom megyei Levéltári napok. esztergomban a babits mihály városi könyvtársban azokat a közlönyöket mutatják be, amelyeket az 1848-as hivatalos lapoktól a mai magyar közlönyig adtak ki hazánkban. ugyancsak esztergomban, a megyei Levéltárban, nyitották meg a thököly korának történetét bemutató dokumentumokat. dorogon a város történetét bemutató kiállítást rendeztek a józsef attila művelődési központban. a kiállítások anyagának nagy részét a megyei Levéltár szolgáltatta. a Levéltárban egyébként csaknem ezer középkori oklevelet, sok tizezernyi irat-csomagot és több mint kétszáz kéziratos térképet őriznek. nincs a megyének egyetlen olyan települése sem, amelynek történetéről ne őriznének itt dokumentumokat. a környező megyék Levéltárosaival közösen megtartandó tanácskozáson mutatják majd be első ízben azt a diaképekből álló gazdag anyagot, amelyet a Levéltár legszebb és legértékesebb darabjairól készítettek./mti/

.-.

bb.39. magyar-Lengyel barátsági est szerencsen

kör/is/ra ie 1978. október 23.

a hazafias népfront és más intézmények közös rendezésében magyar-Lengyel barátsági estet rendeztek hétfőn szerencsen, az egykori rákóczi várkastélyban levő művelődési otthonban. a nagyközségben a második világháború idején több mint kétszáz lengyel menekült talált menedéket. a magyar-Lengyel barátsági esten órájuk is emlékeztek. részt vett az ünnepségen a budapesti lengyel kulturális központ képviselője is./mti/

.-.

15.55/ra

-23-

A²⁵ VG

bb.40. tudományos konferencia a papir-és a nyomdaipar fejlesztéséről

t/kg/zf-né/sl/ra ie

1978. október 23.

hazánkban az egy főre jutó papirfogyasztás évente mintegy 55-60 kg, az igények állandó növekedése nyomán azonban 1990-re előre láthatóan eléri a 90-100 kilót. a hétfőn a technika házában megkezdődött papir-és nyomdaipari műszaki-tudományos konferencián sárosi sándorné könnyűipari miniszterhelyettes elmondta, hogy az iparágban nagyarányú fejlesztések vannak folyamatban. a vállalatok nagyrészt az elavult gépeket folyamatosan korszerűbbeké váltják fel. a fejlesztéshez tartozik az uszty-ilműszkekben a szocialista országok közös beruházásaként felépülő cellulóz gyár is, amely a nyersanyag-utánpótlás egy részét adja majd. a tervek szerint a következő években kerül sor a szolnoki papirgyár és a csepeli papirgyár komplex rekonstrukciójára, amelynek eredményeként nemcsak a termelés mennyisége nő, hanem a minőség is javul.

a nyomdaiparban is gyors ütemben folyik a fejlesztés, e célra 1970 és 1980 között mintegy 9 milliárd forintot fordítanak. az athenaeum nyomda színes, mélynyomású rotációs ütemének átadása és több más üzem korszerűsítése eredményeként 1970-hez képest 45 százalékkal növekedett a nyomdaipari termelés, s a kiadványok kivitele is szebb lett.

a bevezető után szakmai előadásokkal folytatódott a tanácskozás. a három napos eseménysorozat 15 ország szakembereinek részvételével elsősorban a papir-és cellulóztermelési nemzetközi együttműködések bővítésének lehetőségeit vitatják meg. ez azért fontos, mert jelenleg már csak a papírt nagy tömegben előállító gyárak működtetése gazdaságos, így igen előnyös a szakosítás. már eddig is sikeres együttműködések alakultak ki, a szocialista országok között. a magyar ipar például a szovjetunióknak hullámpapírt szállít, ahonnan egyebek mellett zsákpapír érkezik, csehszlovákiával csomagolóanyagokat cserélünk. a tanácskozástól azt várják, hogy a lehetőségek kölcsönös megismerése további utakat nyit az együttműködésre./mti/

16.00;ra

-24-

A³⁰ VG

bb.41. megkezdődött budapestén a szocialista országok testvérpártjai központi bizottsági titkárainak tanácskozása

k/bc/ra ie

1978. október 23.

hétfő délután budapestén megkezdték tanácskozásukat a szocialista országok kommunista és munkáspártjai központi bizottságainak pártszervezési kérdésekkel foglalkozó titkárai. a tanácskozás ~~résztvevői véleménye és tapasztalatait~~ folytatnak a ~~és munkáspártok, a társadalmi szervezetek helye, szerepe a szocializmus politikai rendszerében.~~ **kommunista**

a tanácskozásra hazánkba érkezett pártküldöttségeket a bolgár kommunista párt részéről petr djulgerov, a kb titkára; csehszlovákia kommunista pártja részéről mikulas beno, a kb titkára; a kubai kommunista párt részéről julio camacho aguilera, a kb tagja; a laoszi forradalmi néppárt részéről phoumi vengvichit, a politikai bizottság tagja; a lengyel egyesült munkáspárt részéről edward babiuch, a politikai bizottság tagja, a kb titkára; a mongol népi forradalmi párt részéről szampilin zsalan-azsav, a politikai bizottság tagja, a kb titkára; a német szocialista egységpárt részéről horst dohlus, a politikai bizottság póttagja, a kb titkára; a román kommunista párt részéről constantin dascalescu, a központi bizottság politikai végrehajtó bizottságának tagja, a kb titkára; a szovjetunió kommunista pártja részéről ivan vasziljevics kapitonov, a kb titkára; a vietnami kommunista párt részéről bui quang tao, a kb tagja vezeti. a tanácskozáson részt vesz roland bauer, a béke és szocializmus című folyóirat szerkesztő ~~titkárja~~ tagja.

a magyar szocialista munkáspárt küldöttségének vezetője németh károly, a politikai bizottság tagja, a kb titkára; tagjai: jakab sándor, a központi bizottság tagja, a kb osztályvezetője és lakos sándor, a központi bizottság tagja, a kb társadalomtudományi intézetének igazgatója.

a megnyitó ülésen az mszmp központi bizottsága nevében németh károly üdvözölte a testvérpártok küldötteit./mti/

..-

bb.44. kitüntetés a mojszejev együttesnek

gy/zf-né/pr/ra ie

1978. október 23.

meghitt hangulatu ünnepség színhelye volt hétfőn a barátság-háza. apró antal, az mszmp politikai bizottságának tagja, a magyar szovjet baráti társaság elnöke átnyújtotta igor mojszejevnek, a szovjetunió állami akadémiai népi táncegyüttese művészeti vezetőjének az mszbt aranykoszorus jelvényét. a világhírű együttest az mszbt aranykoszorus plakettjével tüntették ki. az ünnepségen részt vett roska istván külügyminiszter-helyettes és féliksz petrovics bogdanov a szovjetunió magyarországi nagykövetségének követ-tanácsosa./mti/

..-

16.10/ra

-25-

A⁴⁵ VG

bb 42. bucsu alexits györgy kossuth- és állami díjas
akadémikustól

t km/z um pr ie

1978. október 23.

a magyar tudományos akadémia vezetői, tudósok, egykori tanítványok, tisztelők, családtagok bucsuztak hétfőn a farkasréti temetőben alexits györgy kossuth- és állami díjas akadémikustól.

az mta, valamint a matematikai és fizikai tudományok osztálya nevében tarján imre akadémikus, osztályelnök emlékezett a konstruktív függvénytan vezető, iskolateremtő egyéniségére. alexits györgy az igazért, a nemes ügyért, az örök emberi értékekért, a társadalmi haladásért mindig kész volt tettekkel is kiállni, harcolni - mondotta. a tanácsköztársaság alatt tagja volt a nagyváradi direktóriumnak, s életét végig aktív tudományos és közéleti tevékenység jellemezte. halálával az egész matematikus társadalmat nagy veszteség érte. életműve, embersége, optimizmusa és igazságba vetett hite példaként áll utódai előtt.

császár ákos akadémikus a bólyai jános matematikai társulat képviselőjében bucsuzott a társulat tiszteletbeli elnökétől, aki nemcsak elvi irányító munkájával vett részt a társaság munkájában, hanem utat mutatott a matematikai kutatásban és az utánpótlás nevelésben, valamint a magyar matematika nagyjainak emlékét őrző tevékenységben is.

- mély és széles körű műveltsége, színes egyénisége, a matematika iránti mély szeretete lehetővé tették, hogy tanítványaira gondolatbresztő, nevelő hatással legyen - idézte alexits professzor alakját tandori károly akadémikus, a tanítványok nevében.

alexits györgy akadémikust hamvasztás után helyezik örök nyugalomra. /mti/

-.-

bb 43. temetői járatok a fővárosban

i ke/pá um pr ie

1978. október 23.

temetői járatokat indít, illetve a gyorsabb utazás érdekében utvonalakot módosít a bkv.

október 28-án várhatóan reggel 8 órától november 2-án reggel 8 óráig a 68-as jelzésű autóbusz a kispesti élmunkás lakótelep és a xvii. kerületi akadémia újtelep között; a 95-ös autóbusz a baross tér és a gyömrői ut között; a gyors 95-ös autóbusz a népstadion ut és a gyömrői ut között közlekedik.

/folyt.köv./

- 26 -

16.30/um

A¹⁰ UG

bb 43. /temetői ...1.folyt./um

betétjáratok indulnak október 30-án, 31-én és november 1-én reggel 8.30-tól 18 óráig: 8/b jelzéssel a március 15. tér és a farkasréti temető valamint 95/a jelzéssel a baross tér és az új-köztemető főbejárata között. október 28-án üzemkezdettől 18 óráig, 29-én reggel 8-tól 18 óráig, november 1-én üzemkezdettől üzemzárásig folyamatosan közlekednek a gyorsjáratok a 8-as, a 30-as, a 95-ös és a 96-os autóbusz vonalán. e napokon r/1, r/2, és r/3 jelzéssel indít a bkv járművet a vágó béla utca és az új-köztemető ii-es körönd, az örs vezér tere és az ilona telepi új-temető, valamint a rákosszentmihályi varga józsef utca és az ilona telepi újtemető között - három forintos viteldíjjal.

módosul a villamos közlekedés is: október 28-án, 29-én és november 1-én reggel 8 órától este 18 óráig betétjárat közlekedik 31/a jelzéssel a határ ut és a pacsirta telep, 18/a jelzéssel óbuda-árpád hid-óbuda máv állomás utvonalon.

villamospótló autóbusz segíti a gyors utazást 59 gyorsjelzéssel a moszkva tér és a farkasréti temető, s 68/b jelzéssel a xix. kerületi kossuth tér és a x. kerületi legényrózsa utca között. /mti/

-.-

bb 20. /budapestre érkezett anker jörgensen...1.folyt./um

anker jörgensen délután a hősök terén megkoszorozta a magyar hősök emlékművét. a koszorúzásnál jelen volt nagy jános külügyminiszterhelyettes, gérnyi kálmán, a fővárosi tanács elnökhelyettese, oláh józsef, valamint farkas mihály vezérőrnagy, a budapesti helyőrség parancsnoka.

a vendégek ezután a főváros nevezetességeivel ismerkedtek, ellátogattak a nemzeti muzeumba, megtekintették a mátyás templomot, majd a halászbástyáról a budapesti panorámában gyönyörködtek.

/folyt.köv./

bb 46. díj plovdivból

zfné um pr hgy

1978. október 23.

a bolgár televízió plovdivban rendezett vi. nemzetközi tv fesztiválján a magyar televízió „fent a spitzbergáknál,, című filmje /forgatókönyvíró: benedek katalin, rendező: zsurzs évá/ a nemzetközi zsüri három fő díjának egyikét, a „bronzláda,, díjat nyerte el. /mti/

- 27 -

16.55/um

18⁰⁰ UG

bb 45. népművészeti bőrárak kiállítása és vására

t da/um pr hgy

1978. október 23.

több mint kétezer népművészeti bőrtermékből vásárral egybekötött kiállítás nyílt hétfőn a budapesti lengyel kultúra népköztársaság uti boltjában. a lengyel pieniny szövetségben kézi munkával készült bőrtárgyakat - köztük a hazánkban is népszerű női táskákat, öveket, mokaszinokat, szíjakat, pénztárcákat, toll- és szemüvegtokokat - a vidékre jellemző népművészeti motívumok, varrások, himzések rézszegecsek díszítik. az érdeklődők október 30-ig tekinthetik meg a kiállítást. /mti/

-. -

bb 49. kádár jános

gg um pr hgy

1978. október 23.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára, losonczy párl, az elnöki tanács elnöke, lázár gyöngy, minisztertanács elnöke és apró Antal, az országgyűlés elnöke fogadta rajnai sándort, hazánknak a román szocialista köztársaságba akkreditált rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki a közeljövőben utazik állomáshelyére. /mti/

-. -

bb 48. magyar- finn pénzügyi tárgyalások

zfné um sl hgy

1978. október 23.

paul paavela, a finn köztársaság pénzügyminisztere - faluvégi lajos pénzügyminiszter meghívására - hétfőn budapestre érkezett. a megbeszélések napirendjén szerepel a magyar- finn gazdasági kapcsolatok értékelése, fejlesztésének pénzügyi eszközökkel való elősegítése, adóegyezmény aláírása. a repülőtéri fogadáson jelen volt kaarlo yrjö-koskinen, a finn köztársaság budapesti nagykövete is. /mti/

-. -

bb 50. üdvözlő távirat

tr um pr hgy

1978. október 23.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága táviratban köszöntötte meir vilnert, az izraeli kommunista párt központi bizottságának főtitkárát 60. születésnapja alkalmából. /mti/

17.05/um

18^o UG

-. -
- 28 -

bb 47. a fizika szerepe a környezetvédelemben

laz/um kz hgy

1978. október 23.

a fizikán alapuló sajátos vizsgálati módszerek fontos eszközei lehetnek a környezetvédelemnek - hangoztatták hétfőn szolnokon, a debreceni akadémiai bizottság és a mtesz szolnok megyei szervezete által rendezett kerekasztal konferencián. a megbeszélés alap gondolatát az ensz 1972-ben rendezett stockholmi környezetvédelmi világkonferenciájának azon megállapítása adta, hogy a környezetvédelmi problémák összefüggő kölcsönhatásai miatt mind több tudományág segítségére, az együttműködésére van szükség az emberiséget fenyegető veszély elhárításához. az eszmecserén a környezetvédelem legégetőbb nemzetközi és hazai feladatait, valamint a fizika és ökológia művelőinek szoros együttműködési lehetőségeit vitatták meg.

mint elmondották, a biológiai folyamatok alaposabban, jobban megismerhetők a fizika nyújtotta lehetőségekkel és ha a környezetvédelmi megelőzés és felderítés ökológiailag megalapozott, a fenyegető veszélyek biztonságosabban elháríthatók. így például az izotóptechnika alkalmazásával az élőlényekre káros és szennyező anyagok jól észlelhetők, utjuk nyomkövethető, a kapott tapasztalatok pedig sok segítséget nyújthatnak a szennyező anyagok megsemmisítési technológiájának kidolgozásához. hasonlóképpen a mikroanalitikai, valamint röntgenemissziós vizsgálatok is hozzájárulhatnak az embert körülvevő természetes környezet védelméhez. a központi fizikai kutató intézet munkatársai az épülő paksi atomerőmű biztonsági berendezéseinek terveit ismertették. mint elmondták, a beruházási költségek felét a környezetvédelemre, a biztonsági rendszer kiépítésére fordítják. pakson és közvetlen környékén az egészségügyi kockázat minimálisra csökkentésére nemzetközi tapasztalatok felhasználásával huszonöt folyamatosan működő sugárzásintenzitást mérő állomást helyeznek üzembe. /mti/

-. -

bb 54. a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 31. sz. hírünk /az szvsz nemzetközi../3. bek 7-8. sorában a szöveg:

...néhány ország szakszervezeti és turisztikai mozgalmának...

/mti/

-. -
- 29 -

17.10/um

18^o UG

bb 52. spanyol szakszervezeti küldöttség érkezett hazánkba

z um sl hgy

1978. október 23.

a szot meghívására Luis Alonso Novo-nak a spanyol általános munkásszövetség /ugt/ vb titkárának vezetésével spanyol szakszervezeti küldöttség érkezett hétfőn hazánkba. a spanyol szakszervezeti vezetők tanulmányozzák a szakszervezeteknek a szocialista társadalomban betöltött helyét, szerepét és tevékenységét. a spanyol küldöttség hétfőn megkezdte megbeszéléseit a szot vezetőivel. /mti/

--

bb 53. elhunyt ambrus jenő

um hgy

1978. október 23.

mély megrendüléssel és fájdalommal tudatjuk, hogy október 21-én, hosszantartó betegség következtében 61 éves korában elhunyt ambrus jenő elvtárs, az mszmp pécs városi bizottságának volt első titkára, a megyei párt végrehajtó bizottság volt tagja. a temetése október 27-én, pénteken 14 órakor lesz a pécsi központi temetőben.

az mszmp baranya megyei és
pécs városi bizottsága

/mti/

--

bb 51. magyar-szovjet barátsági hét kezdődött zala megyében

tóa/um kz hgy

1978. október 23.

magyar-szovjet barátsági hét kezdődött hétfőn zala megyében. első eseményén, a zalaegerszegi ifjusági házban rendezett barátsági gyűlésen, felszólalt Ivan Vasziljevics Salimon, a szovjetunió budapesti nagykövetségének tanácsosa, a szovjet baráti társaságok szövetségének magyarországi képviselője is. a hét további programjában szereplő előadások a szovjetunió népeinek életével, az orosz irodalommal, ismertetik meg a megye lakosságát, az egyes köztársaságokat pedig kiállítások mutatják be. /mti/

--

- 30 -

17.25/um

18²⁰ UG

bb 55. takarékoság és pénz a bélyegen - kiállítás debrecenben

szü/um kz hgy

1978. október 23.

ünnepséget rendeztek és kiállítás nyílt hétfőn debrecenben a világtakarékossági nap alkalmából. szilágyi gábor a debreceni postaigazgatóság vezetője az ünnepségen elmondotta, hogy a hajduságban egy esztendő alatt 4 milliárdról 5 milliárd forintra emelkedett a takarékbetétállomány összege, s így az egy lakosra jutó betét értéke ma már meghaladja a 9000 forintot. jelentős számban növekedett az ifjusági takarékbetétek száma is. a „takarékoság és pénz a bélyegen„ című kiállítást Horn Dezső közlekedés és postaügyi miniszterhelyettes, a magyar posta vezérigazgatója nyitotta meg. /mti/

--

bb 56. az országos távirás verseny döntője

pá um sl hgy

1978. október 23.

országos távirás verseny döntőjét tartották hétfőn a posta központi táviró hivatal szervezésében, amelyen az elődöntők legeredményesebb ötven versenyzője vett részt. a versenyt szabó miklósné, a posta központi táviró hivatal dolgozója nyerte percenkénti 361 leütéssel /a táviróhivatalban 293 leütés az átlag/, s a győztes a verseny tíz perce alatt mindössze négy betűhibát vétett. /mti/

--

bb 57. ajándék a szovjet kultúra és tudomány házának

t pr/pá um zs

1978. október 23.

a kulturális kapcsolatok intézete Leonyid Iljics Brezsnyev bronzból formált mellszobrával ajándékozta meg a budapesten ötödik esztendeje tevékenykedő szovjet kultúra és tudomány házát. a szovjetunió legfelsőbb tanácsa elnökének, az szkp központi bizottsága főtitkárának, szobrát - amelyet a ház első meleti galériáján állítottak fel - Marton László munkácsy díjas érdemes művész készítette el.

/folyt.köv./

- 31 -

17.35/um

18³⁰ UG

bb 57. /ajándék...folyt./um

a kki ajándékát meruk vilmos, az intézet elnökhelyettese hétfőn meleg szavak kíséretében adta át fjodor ivanovics oszkolkovnak, a ház igazgatójának. hangoztatta, hogy az alkotás híven reprezentálja népünk érzelmeit leonyid brezsnyev, a magyar nép igaz barátja iránt.

az ünnepségen megjelent polinszky károly oktatási miniszter molnár ferenc kulturális államtitkár, rátkai ferenc, az mszmp központi bizottságának osztályvezető-helyettese és vlagyimir jakovlevics pavlov, a szovjetunió budapesti nagykövete és a nagykövetség számos vezető munkatársa. /mti/

--

kbb 58. súlyos baleset - nagykiterjedésű áramszünet pécsett

han/um kz hgy

1978. október 23.

súlyos baleset és csaknem a város egészére kiterjedő áramzavar történt hétfőn délelőtti pécsett.

a balesetet az okozta, hogy a siklósi városrész építkezésén egy darus kocsi géme érintkezett a villamos légvezetékkel. emiatt áramütés érte horváth istván 46 éves kubikost, a baranya megyei állami építőipari vállalat dolgozóját. a szerencsétlenül járt embert súlyos állapotban szállították a pécsi klinikára.

az áramzavart a pécsi vízmű földkotró gépe idézte elő: a város délkeleti részében elvágta a déldunántuli áramszolgáltató vállalat szakaszvédelmi kábeljét. emiatt a meszesi és a pécs-szabolcsi lakótelep kivételével a város egész területén huszonkét percig tartó áramszünet volt. gyors beavatkozással sikerült viszonylag rövid idő alatt a hibát megszüntetni.

mindkét ügyben megindult a vizsgálat. /mti/

--

bb 59. ideiglenes forgalomkorlátozás

z umpr hgy

1978. október 23.

a fővárosi tanács közlekedési főigazgatósága és a brfk közlekedésrendészete értesíti a gépjárművezetőket, hogy - aszfaltozás miatt - október 25-én, szerdán reggel 6 órától előrelátólag 19 óráig a pesti alsó rakpart lánchíd alatti aluljáróját csak a délről északi irányba, azaz a margit-híd felé haladó forgalom veheti igénybe. az észak-déli, azaz az erzsébet híd irányába haladók részére terelőút: kossuth lajos téri rámpa - széchenyi felső rakpart - roosevelt tér - eötvös téri rámpa - alsó rakpart. kérjük a gépjárművezetőket, hogy a fentiek figyelembevételével fokozott óvatossággal és udvariassággal közlekedjenek.

mti/

18.00/um

18³⁰ *CF*

--
- 32 -

bb 60. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 órától 18 óráig

um hgy

1978. október 23.

23. megkezdődött a nagyszünet tokaj-hegyalján
24. új olajfuro-berendezés az alföldön
25. bolgár áruházi hét kecskeméten
26. elhunyt filipinyi jános
27. polinszky károly nyilatkozata
28. magyarországi szlovákok országos választmányának ülése
29. unesco-küldöttség /6.sz.jav./
30. madridba utazott a kki delegációja
31. szvsz szociálturisztikai bizottság ülése
32. ensz leszerelési hét - magyarországi események /8.jav./
33. elhunyt funk sándor
34. kiváló áruk bemutatója a divatcsarnokban
35. sajtótájékoztató a csináld magad, 78 kiállításról
36. magyar-ndk barátsági napok csongrádban
37. a munka ábrázolása a képzőművészetben
38. komárom megyei levéltári napok
39. magyar-lengyel barátsági est szerencsen
40. konferencia a papir-és nyomdaipar fejlesztéséről
41. megkezdődött a szocialista országok testvérpártjai kb titkárainak tanácskozása /7., 9. 10.sz. jav./
42. bucsu alexits györgy kossuth- és állami díjas akadémikustól
43. temetői járatok a fővárosban
44. kitüntetés a mojszejev együttesnek
45. lengyel népművészeti bőrárak kiállítása
46. tv-díj plovdivból
47. a fizika szerepe a környezetvédelemben
48. magyar- finn pénzügyi tárgyalások
49. magyar vezetők fogadták az új romániai nagykövetet
50. üdvözlő távirat
51. magyar-szovjet barátsági hét zala megyében *(12 jöv.)*
52. spanyol szakszervezeti küldöttség érkezett
53. elhunyt ambrus jeno
54. szerk.figy : javítás a 31.sz. hirre
55. kiállítás debrecenben a takarékoságról *(11 jöv.)*
56. távirás verseny döntője
57. ajándék a szovjet kultúra és tudomány házának
58. súlyos baleset és áramszünet pécsett
59. ideiglenes forgalomkorlátozás
60. hírnagyok

a 3.sz. javítás a 15-ös hirre,
a 4.sz. javítás a 17-es hirre,
az 5.sz. javítás a 20-as hirre ment.

/mti/

--

18.05/um

- 33 -

18³⁰

bb 61. elutazott az addisz abeba-i tanácsi küldöttség

t ke/um pr hgy

1978. október 23.

hétfőn elutazott budapestről a dr. alemu abebe főpolgármester vezette addisz abeba-i tanácsi küldöttség, amely a fővárosi tanács vendégeként tartózkodott Magyarországon. a delegációt a ferihegyi repülőtéren szépvölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke bucsuztatta.

dr. alemu abebe elutazásakor az mti munkatársának elmondotta:

- budapesten a tanácsi szervezetek felépítését tanulmányoztuk, s személyes kapcsolatokat igyekeztünk kialakítani az apparátusok vezetőivel. tapasztalatainkat hasznosítani tudjuk otthon, hiszen a mi szervezetünk nagyon fiatal, a fejlődés kezdetén tartunk. három éve alakultak meg az első tanácsi alapegységek fővárosunkban, ma már tíz vidéki városban is működnek. jelenleg 25 - a budapesti kerületi tanácsoknak megfelelő - „kabalé”, tevékenykedik addisz abebában, s egy éve létrehoztuk a központi városi tanácsot, amelynek élén a mindenkori főpolgármester áll.

- az a tény, hogy tanácsi rendszerünk létrejöhetett, forradalmunk vívmánya - a forradalom eszköze a továbbfejlődésben. mindennapi munkánkban az a törekvés nyilvánul meg, hogy szilárdítsuk a forradalmi hatalmat, s minél több, a nép érdekeit szolgáló eredményt érjünk el. mert a nép az, amely ha kell, fegyverrel is megvédi forradalmát, forradalmunkat.

- itt-tartózkodásunk során tájékoztatást kaptunk budapest közlekedéséről, s megtekintettük a már elkészült metrószakaszokat. a mi fővárosunkban is nagy gond a közlekedés - az itt szerzett tapasztalatokat azonban nem tudjuk hasznosítani: nem rendelkezünk olyan fejlett gazdasági háttérrel, amely lehetővé teszi az ilyen nagy beruházást. ezért a közlekedés fejlesztésének jövője nálunk az autóbusz-hálózat bővítése. jelenleg körülbelül száz ikarus autóbusz járja addisz abeba utcáit, s amennyiben utviszonyainknak megfelelően a járművek, újabbakat rendelünk a magyar cégtől. /mti/

-.-

/- 34 -

18.33/um

1910

bb 62. időjárásjelentés

um hgy

1978. október 23.

a meteorológiai intézet jelenti október 23-án, hétfőn este:

északias szél

várható időjárás kedd estig: változóan felhős idő, eső már nem valószínű. az északias szél fokozatosan mérséklődik, a szélvédett helyeken gyenge fagy is várható. a hőmérséklet holnap kora délután 13-18 fok között lesz. /mti/

-.-

bb 32. pótlás az ensz leszerelési hét magyarországi rendezvényei című anyagunkhoz

i ma/gg um pr hgy

1978. október 23.

az ensz leszerelési hét kapcsán süttő gyula, az országos béketanács titkára az mti munkatársának adott nyilatkozatában ismertette az obt állásfoglalását.

- az országos béketanács, a magyar békemozgalom - összhangban a fejlett szocialista társadalom építésének legnemesebb törekvéseivel - hangsúlyozza: a fegyverkezési verseny megszüntetése minden állam, kormány és nép közös feladata. teljes egészségben támogatjuk tehát azokat a reális, az emberiség érdekeit figyelembe vevő szovjet javaslatokat, amelyeket az ensz-közyülés rendkívüli ülészakán beterjesztettek. fellépünk a nukleáris és más tömegpusztító fegyverek gyártása ellen és e fegyverrendszerek betiltása mellett. szorgalmazzuk a nagy rombolóerejű, hagyományos fegyverfajták létrehozásának megelőzését, valamint az ensz biztonsági tanácsa állandó tagjainak s a hozzájuk katonai megállapodással kötődő országok hadseregeinek és fegyverzetinek csökkentésére irányuló erőfeszítéseket. az obt tudatában van annak, hogy az ilyen nagy horderejű kérdésekben a megállapodásokhoz, sőt még a részleges előrehaladáshoz is, valamennyi érdekelt fél kölcsönös jóindulatára van szükség.

- a világbéke és az egyetemes emberi haladás fő veszélyforrása a nukleáris fegyverkezés fokozódásában és elterjedésében rejlik. a tömegpusztító fegyverek új fajtáinak és rendszereinek létrehozása is tovább növeli a veszélyt. ezért rövid időn belül olyan nemzetközi intézkedésekre van szükség, amelyek határozottan szolgálják a leszerelést. az emberiségnek - amíg nem késő - meg kell akadályoznia - a neutronfegyver gyártását, s ezen belül az egyesült államok elnökének nemrégiben hozott döntése valóra váltását, a neutronfegyver fontos alkatrészeinek előállítását.

/folyt.köv./

- 35 -

18.43/um

1900

bb 32. /pótlás az ensz...1.folyt./um

az országos béketanács állásfoglalása sürgeti a hadászati támadóegységek korlátozásáról szóló salt ii. egyezmény megkötését és a közép-európai haderő és fegyverzetcsökkentési tárgyalások előrehaladását is. a magyar békemozgalom támogatja az ensz-közgyűlés többszöri felhívásának végrehajtását: a tagállamok csatlakozzanak a fegyverkezési versenyt korlátozó, már érvényben lévő nemzetközi szerződésekhez. az országos béketanács dekrétuma leszögezi: „tudatában vagyunk annak, hogy a népek tényleges érdekeit figyelembe véve, a haladó erők összefogásával létrejönnek azok az államközi megállapodások, amelyek következetes végrehajtásával meg lehet állítani a fegyverkezési versenyt, és rá lehet térni az általános és teljes leszereléshez vezető útra. a nemzetközi békemozgalom világot átfogó politikai és erkölcsi erő, s e hatalmas nemzetközi áramlat cselekvő részeként hallatja szavát a magyar békemozgalom az ensz leszerelési akcióhét alkalmából. /mti/

-. -

bb 63. a nagyváradi színház vendégjátéka debrecenben

szü/um kz hgy

1978. október 23.

kétnapos vendégszereplésre debrecenbe érkezett a nagyváradi állami színház román tagozata, a nagyváradi művészek hétfőn este a hungária kamaraszínházban paul everac vesekő című kétfelvonásosát mutatták be. a darabot szombati gille ottó rendezte, a főszerepet ion abrudan játszotta. az előadást a nézők, tolmácsberendezés segítségével, magyarul hallhatták. /mti/

-. -

bb 64. koncert - magyar zeneszerzők műveiből

dén/um is hgy

1978. október 23.

koncertet adtak hétfőn este a szegedi szimfonikusok a tiszai szálló hangversenytermében. a többségében szegeden tanuló egyetemistákból és főiskolásokból álló közönségnek ezúttal magyar szerzők: vántus istván, sárközi istván, lendvai kamilló és jereb erwin műveit adták elő, páll tamás vezényletével. /mti/

-. -
- 36 -

18.50/um

ROS

bb 65. Losonczi páll látogatása vas megyében

szel/um kz hgy

1978. október 23.

losonczi páll, az mszmp politikai bizottságának tagja, az elnöki tanács elnöke hétfőn kétnapos látogatásra vas megyébe érkezett. szombathelyen, a megyei pártbizottság székházában horváth miklós első titkár és bors zoltán, a megyei tanács elnöke fogadta, tájékoztatta a 280 000 lakosú, közepesen iparosított, magas állattenyésztő kulturájú megye életéről, eredményeiről, gondjairól.

az elnöki tanács elnöke ezután az ország legkisebb, 27 hektáron gazdálkodó szövetkezetét, a szombathelyi „kertész,, tsz-t kereste fel. az intenzív cserepes virágtermesztést folytató gazdaság évi termelési értéke meghaladja a százmillió forintot, s európa számos országába exportál szebbnél-szebb virágokat. laboratóriumi viszonyok között történő orchidea-termesztése világhírű. ezt a kiváló eredményt magas minőségű szakmunkával és technológiával érte el. a dolgozóinak több mint 80 százaléka szakmunkás. minderről nolper ambrus, a szövetkezet elnöke számolt be losonczi pállnak, majd bemutatta neki a korszerű holland növényházakat. az elnöki tanács elnöke az erdei ferenc és a lippei jános nevét viselő szocialista brigád naptójába elismerő sorokat írt.

az elnöki tanács elnöke azt követően a vas megyei állatforgalmi és husipari vállalatot látogatta meg. az üzem, a folyamatban lévő nagyszabású rekonstrukció eredményeként biztos feldolgozó bázisa lesz vas megye fejlett állattartásának. bejczy imre igazgató elmondta beszámolójában losonczi pállnak, hogy az üzem sérülésből megyei ellátó, szarvasmarhából pedig jelentős exportot is lebonyolít. az elnöki tanács elnöke megtekintette a korszerűsödő élelmiszeripari üzem csarnokait. /mti/

-. -

bb 66. gonda györgy államtitkárnak

zfné um sl hgy

1978. október 23.

az országos környezet és természetvédelmi hivatal elnökének vezetésével hétfőn magyar delegáció utazott bukarestbe, a kgst tudományos-műszaki együttműködési bizottság környezetvédelmi tanácsának 12. ülésére. /mti/

-. -
- 37 -

19.20/um

1930

bb 67. hazaérkezett az mszmp küldöttsége mannheimből

tk umhgy

1978. október 23.

hétfőn hazaérkezett az mszmp küldöttsége, amely fock jenőnek, a politikai bizottság tagjának vezetésével részt vett a német kommunista párt október 20-22 között mannheimben tartott kongresszusán.

a delegáció tagja volt horn gyula, a kb külügyi osztályának helyettes vezetője. /mti/

-. -

bb.68. lakossági ankét a mórícz zsigmond körtér és környékének fejlesztéséről

t/da/ra hgy

1978. október 23.

a nyílt várospolitikai jegyében a mórícz zsigmond körtér és környékének közlekedés-és városfejlesztési terveiről rendeztek lakossági ankétot hétfőn a hazafias népfront XI. kerületi bizottságának székházában. a városrész rendezésének terveiről, elképzeléseiről várady tamás, a metrober osztályvezetője és kálmán gábor a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága közlekedési főigazgatóságának főmérnöke elmondták: a körtér és környékének fejlesztésében meghatározó szerepe van a délbuda-rákospalota között épülő metrónak. a fejlesztési tervet 1977-ben fogadta el az országos műszaki fejlesztési bizottság. ennek alapján részben a következőképpen alakul majd a metróállomások helye: baross tér - kálvin tér - gellért tér - mórícz zsigmond körtér előtt - bocskai ut. a viszonylag egymáshoz közeli metróállomások a nagyon megnövekedett gyalogos forgalom miatt szükségesek.

a tervezésnél figyelembe vették azt is, hogy budapest egyik városközpontjának körzetébe tartozik a skála áruház, amelynek felépülése óta különösen megnövekedett a környék gyalogos forgalma. erre való tekintettel a körtér és a bocskai ut között a közúti forgalmat felüljárón bonyolítanák, a felüljáró alatt, sétálóutca-szerűen tervezik a gyalogos-közlekedést: s itt egy üzletson kiépítésével biztosítják majd a kereskedelmi ellátást.

/folyt.köv./

20.10/ra

-38-

20²⁵
0

bb.68. / lakossági ... folyt./ra

az ankéton részvevő tanácsstagok és népfrontaktivisták elsősorban a tömegközlekedés, a busz-és villamosjáratok alakulása iránt érdeklődtek. az előadók elmondták: az átépítés után is a régi útvonalon közlekednek majd a 61-es villamosok, míg a 6-os villamosnak csak megállója lesz a körtéren, innen a bartók béla úton a jelenlegi 49-es villamos vonalán haladva a kelenföldi pályaudvarig jár a villamos. a 4-es villamos a fehérvári utig közlekedik majd, azonban a metró építésével folyamatosan megszűnik néhány megálló. a 7-es autóbusz a tervek szerint továbbra is a megszokott útvonalon fogja szállítani az utasokat. a skála áruház környékén a körtértől kifele közlekedő autóbuszjáratok számára végállomási rendszert kívánnak kiépíteni. szó esett a nagy számú kamionról is, amelyek az építkezés idején a tereleutakon még nagyobb közlekedési dugókat okoznak majd, mint a jelenlegi útvonalon. a kamion forgalom a jövőben is megmarad - hangzott a válasz - de az m 3-as autópálya mentén kialakítandó kamionparkolóhelyhez hasonló megoldásokkal kívánnak enyhíteni a gondokon. /mti/

-. -

bb 20. /budapestre érkezett anker jörgensen..2.folyt./um

lázár györgy este vacsorát adott anker jörgensen tiszteletére a parlament vadász termében. a vacsorán ott voltak a dán miniszterelnök kíséretének tagjai, s részt vett puja frigyos, pozsgay imre, romány pái, szépölgyi zoltán, várkonyi péter, szalai béla külkereskedelmi államtitkár, varga józsef, oláh józsef, s politikai, gazdasági és kulturális életünk több más személyisége.

a szívélyes hangulatu vacsorán lázár györgy és anker jörgensen pohárköszöntőt mondott. /mti/

-. -

bb 69. az „olyan, mint otthon”, diszbemutatója

i jok/um pr hgy

1978. október 23.

a san sebastian-i nemzetközi filmfesztiválon már „ezüst kagyló”, díjat nyert „olyan, mint otthon”, című új magyar film diszbemutatóját hétfőn este tartották a vörös csillag filmszínházban. meszáros mártá rendező legújabb produkciójában egy amerikából hazatért férfi visszailleszkedésének viszontagságait kíséri nyomon. a nézők ismét láthatják az „árvácoka”, gyermekfőszereplőjét, czinkóczi zsuzsát, a további főszerepeket jan novicki és anna karina alakítja. /mti/

20.20/um

- 39 -

20²⁵
0

bb 70. a bolgár partizán szövetség meghívására

k da/um hgy

1978. október 23.

hétfőn szófiába utazott a magyar partizán szövetség küldöttsége sárközi sándor titkár vezetésével, hogy tárgyalásokat folytasson a két testvérszervezetet kölcsönösen érintő és érdeklő kérdésekről. /mti/

-. -

bb 71. hazaérkezett görögországból a magyar parlamenti küldöttség

t ma/s um pr hgy

1978. október 23.

a görög képviselőház meghívására hétnapos, hivatalos látogatáson görögországban járt magyar parlamenti küldöttség - élén péter jánossal, az országgyűlés alelnökével - hétfőn este visszaérkezett budapestre.

a delegációt a ferihegyi repülőtéren törvényhozásunk több tisztségviselője fogadta. jelen volt george kalitsounakis, a görög köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

-. -

bb 72. hazaérkezett rómból a magyar küldöttség

k gy/pá um pr hgy

1978. október 23.

hétfőn hazaérkezett rómból a magyar küldöttség - trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke és miklós imre államtitkár, az állami egyházügyi hivatal elnöke - amely részt vett ii. jános pápa ünnepélyes beiktatásán. /mti/

-. -

- 40 -

22.05/um

bb 73. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától zárásig

um hgy

1978. október 23.

61. elutazott az addisz abeba-i tanácsi küldöttség
62. időjárásjelentés
63. nagyváradi színház vendéggjátéka debrecenben
64. koncert szegeden
65. losonczi páál látogatása vas megyében
66. gonda györgy államtitkár bukarestbe utazott
67. hazaérkezett az mszmp küldöttsége mannheimből
68. lakossági ankét a körtér fejlesztéséről
69. „olyan, mint otthon,„ - díszbemutató
70. a partizán szövetség küldöttsége szófiába utazott
71. 71. hazaérkezett a magyar parlamenti küldöttség
72. hazaérkezett rómból a magyar küldöttség
73. hírjegyzék

a 32-es számú hírünkhöz /leszerelési hét/ kiegészítést adtunk.

a 11-es javítás az 55-ös hírre,
a 12-es javítás az 51-es hírre ment.

/mti/

-. -
- 41 -

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségek

főszerkesztő : bajnok zsolt

szerkesztették: izsák erika, halasi györgy

22.10/um